橘子洲头有人溺水

26岁醴陵小伙纵身一跃跳入湘江救人

本报讯(株洲晚报融媒体记者/肖捷 通讯员/蒋百稳 曾译婳)4月15日下午,26岁醴陵小 伙贺益和女友在长沙橘子洲头游玩时,发现有人溺水,他果断跳入湘江救起了陌生人。

○ "我什么都来不及想,就想快点救人"

立刻往溺水者游去,整个过程非常干脆利落。 救,女子呛出两口水后恢复了呼吸。

昨天,接到记者的采访电话时,在长沙一 家网络公司工作的贺益有些意外。当问到救 索试图将他们拉上去。"幸亏有大家一起帮 人的想法时,他显得有些"耿直"。

不动,周围的人都在拍摄或者呼喊,但是没有 人跳下去,情况非常危急,我什么都来不及 想,就想快点救人。"贺益说,他连衣服都没来

到达溺水者身边后,贺益马上把女子的 身体翻了过来,此时平静的水面下暗流涌动, 水面距离平台有近两三米高,根本无法上岸, 他只能托着女子奋力坚持,幸好岸上的游客 时,他已经全身瘫软并且一直在发抖。 扔来了救援绳索和救生圈。此时,贺益发现

贺益救人的视频被游客发到网上,在视 女子脸色发青,呼吸不畅,他说,"那个时候我 频中,身着黑色 T 恤的贺益翻过护栏后,没有 心里还是有点害怕的。"抑制住紧张的情绪, 任何迟疑直接跳下湘江,在水中稳住身形后, 贺益在水面上对落水女子进行了简易的急

等贺益将绳索绑好,岸上游客也抓住绳 忙,要不然我也快支撑不住了。"贺益说,虽然 "当时看到有个人脸朝下浮在水上一动 大家没有成功将他们拉起来,但是让他在水 中有了坚持的动力。

> 长沙市公安局治安支队水警大队接到警 情,到达现场后顺利将贺益和女子拉上快 艇。女子被送往医院,贺益也跟随民警到水 警大队趸船上洗了个热水澡。

"当时如果不是他跳下去,溺水者可能救 不回来了。"民警曹元煜说,把贺益拉上快艇

○ 网上赞誉不断传来,家人才得知消息

晨报、长沙晚报、今日女报、青年湖南、文明长 身体素质还是很好的。"贺军民说,知道贺益 沙、长沙警事等平台报道后,引发了广泛关 跳水救人的消息后,他既感到骄傲也感到后 注。网友纷纷为贺益见义勇为的行为点赞。 怕。

事情过去了几天,贺益的父母才通过媒 体的报道知晓此事。

"我们是昨天晚上通过村里的微信群、亲 话跟儿子确认了这件事。贺军民问:"怎么都 些需要帮助的人。" 没听你提起?"贺益则是轻描淡写地回复到: "小事,没什么好说的。"

贺益救人的英勇事迹经湖南日报、潇湘 中都是在河南少林寺那边的文武学校上学,

面对大家的赞扬,贺益却一直反复强调, 自己只是做了一件再平常不过的小事。"我相 信换作任何有能力救人的人,在那一刻都会 戚们转发醴陵发布的文章,才知道的。"贺益 伸出援助之手。以后再碰到这样的事情,在 的父亲贺军民告诉记者,他第一时间就打电 保证自己安全的前提下,我还会尽力帮助那

贺益也呼吁大家,一定要积极乐观地面 对生活,珍惜宝贵的生命。同时提醒大家,在 "贺益从小是爷爷奶奶带大的,初中、高 没有十足把握的时候,不要贸然下水救人。

凌晨4点 工地上的冲击钻为何还在作业?

施工方:是特殊情况,希望周边居民理解

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)4月19 日凌晨4时左右,位于天元区的石峰大桥西 匝道新建工程项目工地,仍有冲击钻在作业, 产生噪音,对周围居民的生活造成影响。有 居民反映,施工噪音持续了"整个通宵"。该 处工地为何夜间施工?

19日上午,本报记者走访发现,工地出 入口张贴有关于株洲环线贯通匝道工程子项 目石峰大桥东、西匝道工程夜间连续施工的 公告。公告上盖有市建设工程质量安全监督 站公章,落款时间为4月17日。

公告显示,经现场勘查株洲环线贯通匝 道工程子项目石峰大桥东、西匝道工程桩基 施工工艺,该工艺为冲击钻桩基施工。为保 证匝道桥梁成柱质量,冲击钻需24小时连续 作业。考虑到施工工艺上的要求,同意湖南 国信建设集团股份有限公司在4月17日22 时至4月24日22时进行施工。

施工方要求在施工中合理安排施工进 度,尽量减少夜间施工时间。加强夜间施工 现场管理,禁止人为喧哗。优先选用低噪音 施工机械,做好设备维护,降低机械噪声产 生。协调好周边居民的关系,做好解释工作; 对噪声污染区的老、弱、病、残等不能承受噪 声污染且有诉求的居民,应采取避噪转移措 施。实施夜间连续作业24小时前,要在施工 现场和附近居民区进行张榜、公告。市民可



▲4月19日凌晨,工地上有冲击钻在作业。 记者/刈半 摄

拨打12369对噪音扰民现象进行投诉。

"是特殊情况,希望周边居民理解。"项目 施工现场负责人介绍,桩基施工从2月份就 开始了,动工以来,曾有周边居民因施工噪音 扰民问题来到施工现场与施工人员交涉,夜 间施工多次临时停止;"夜间施工许可"每周 办理一次,因此公告上公示的施工时间为7 天,待公告上的施工期限到期,将继续张贴公 告;石峰大桥西匝道新建工程项目的夜间连 续施工预计还需持续一个半月。

严重超载致车毁人亡 三者险不予理赔

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿)实 际载重是核定载质量的5倍多,造成了车毁人 亡的悲剧后,连三者险也不予理赔。近日,攸 县人民法院判决了一起机动车交通事故责任 纠纷案。

去年7月15日,持A2汽车驾驶执照的驾 驶员黄某受被告张某安排驾驶厢式货车装载 满车煤炭,当行驶至攸县某路段时,因超载严 重(车辆核定载质量为1495公斤,实际载货 量为8110公斤),导致车辆失控,与道路东侧 山体相撞。事故造成车辆损坏,黄某受伤被 卡在严重变形的车头内,经医护人员现场抢 救无效死亡。

事后,黄某的各项损失高达110余万 元。虽然黄某所驾驶的车辆在保险公司处投 保了交强险及100万元的三者险,但保险公 司仅仅愿意赔偿"机动车车上人员责任保险 (司机)"5万元。雇主张某也仅赔偿了8万 元。于是,黄某的家属将张某和保险公司起 诉到了法院。

最终法院审理认为,张某对雇员在从事 雇佣活动中没有尽到管理和安全注意义务, 其作为接受劳务一方应当承担40%的责任。 但黄某作为拥有A2汽车驾驶执照的驾驶员, 应当遵守道路交通安全法律、法规的规定,按 照操作规范安全驾驶、文明驾驶,应当熟知所 驾驶车辆核定载质量。黄某在严重超载的情 况下,仍上路行驶,其在驾驶车辆过程中未按 操作规范安全驾驶致使车辆失控酿成交通事 故,交警部门认定其负全责,其对本次事故的 发生存在重大过失,应自负60%的责任。另 外,保险公司仅需按照"机动车车上人员责任 保险(司机)"5万元进行赔偿。

美达影城(4月20日)

10:50 13:10 15:30 17:50 20:10 22:30

龙马精神 09:50 12:10 14:30 16:50 19:10 21:30

10:00 11:00 11:40 12:20 13:20 14:00 14:40 15:40 16:20 17:00 18:00 18:40 19:20 19:50 20:20 21:00 21:40 22:10 22:40

铃芽之旅

10:50 13:05 15:20 17:35

爱很美味

11:20 13:35 15:50 18:05 20:20 22:35

芦淞区钟鼓岭七星潮流购 、园五楼(株洲书城对面) 订票执线、28106879 物公园五楼(株洲书城对面) 订票热线:28106878



(升奖日期:2023年4月19日)

福彩

3D 第2023099期 中奖号码:1 2 4 七乐彩 第2023043期 中奖号码:1 2 11 20 21 22 27 24

超级大乐透 第23043期 中奖号码:02 04 17 20 27 01 08

排列3 第23099期 中奖号码:5 5 1 排列5 第23099期 中奖号码:5 5 1 4 1

她是原株洲市卫生局局长,希望对医学事业作最后一点贡献

88岁老人捐献遗体续写"生命之光"

株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/陈君 阳杜鹃

这个春天,有位老人用她的选 择告诉我们:生命的价值,或许不仅 仅止步于心跳停止那一刻。

这位老人名叫杨道成,曾是一 名医生,也是原株洲市卫生局局 长。她曾锐意改革,只为让基层医 疗机构"强"起来;也曾古道热肠,为 素不相识的村民免费看病。

4月14日,她因病离开了这个世 界。去世后,家属遵照其遗愿将遗 体捐赠给医学院。这位有着70年党 龄的老党员留下了最后的"生命馈赠"。

▶杨道成老人生前留影。

○ 将救死扶伤当成毕生事业

法国留学,极为重视教育。在那个人均受教育程 度不高的年代,她和其他5个兄妹都成了稀有的大

1956年,杨道成进入湖南医学院学习,将"救 的故乡,这里却成了他们扎根的地方。 死扶伤"当成毕生事业。毕业后,她曾在南县人民 医院工作,也随丈夫在贵州正安县医院干了15年。 1983年7月,她被任命为原株洲市卫生局党组副 即使身处偏僻的基层医院,她从未降低对自 书记、局长。

杨道成出生于长沙一个书香门第,父亲曾在 己的业务要求,而是凭着一股爱钻研的劲头,成了 内科领域的专家。

> 在异乡漂泊数年后,1980年,45岁的杨道成 调入株洲市二医院。事实上,株洲并非她和丈夫

> 由于业务能力突出,杨道成很快得到赏识。

一年后,她终于找到"良方"——成立厂矿医

"当时的做法与如今的医联体建设异曲同

院管委会,加强对厂矿医院的管理。让全市10多

家实力雄厚的厂矿医院分片包干,从资金到技术,

就这样,一场"大手牵小手"的场景在那个年代上

工。因为只有建强乡镇卫生院,老百姓在家门口

就能看得好病,才能真正实现分级诊疗。"在原株

○ 成立厂矿医院管委会,对口帮扶乡镇卫生院

从临床医生跃升为卫生局局长,这让不少人 走访调研 一开始都疑惑:她有何能耐?这个其貌不扬的女 局长只用几个创新之举就打消了他人的质疑。

上世纪八十年代,株洲各大国有企业纷纷设 立厂矿医院,优质的医疗资源大多集中在这里。 从设备到人员,对口帮扶南四县的乡镇卫生院。 由于没有直接管辖权,卫生局与这些厂矿医院的 "互动"并不多。

1983年,醴陵、茶陵、攸县、炎陵划入株洲行政 管辖版图,可这些地方的医疗资源贫瘠,尤其是乡 镇卫生院的条件很落后。

如何解决株洲医疗资源分布不均的难题,让 洲市卫生局副局长唐异生看来,杨道成推行的这 南四县的基层医疗机构强起来?杨道成开始大量 项改革富有远见与魄力。

为素不相识的村民免费看病

在不少眼里,杨道成是个"非典型"干部。与 前夕,杨道成和另一名呼吸科专家上门为其父亲 其被称为"杨局长",她更愿意别人唤她"杨医 会诊,并提出中肯的治疗建议。 生"。即使离开临床一线,她自始至终没有丢掉自

原市卫生局副调研员许小强不止一次被杨道 成的仁心仁术感动。他的父亲患有肺气肿、慢性 诊。之后,为了减轻对方的负担,她还帮其联系了 支气管炎等,久治不愈。得知此事后,1986年春节 一家技术不错且收费便宜的医院。

这份善意也给了素不相识的普通人。1988 己的专业。平日里, 左邻右舍有个小毛病总爱找 年, 一名来自株洲县(现禄口区)的农村妇女找到 许小强,她患有风湿性心脏病,却无钱看病。

弄清缘由后,杨道成二话不说,马上为女子看

遗愿

"我想在死后捐献遗体"

1991年12月,杨道成退休了。今 年2月,一向身体硬朗的她突然出现咳 嗽、腹痛等症状。2月27日,她入住市 中心医院。

"妈妈,你的胆管发现了肿瘤,应该 问题不大。"女儿邓怀宇委婉地介绍病

"我很清楚自己的身体状况,不住 院了,也不做手术。"豁达的杨道成当即

入院后第二天,她将女儿叫到床 前,严肃地说道:"你要答应我一件事,

我想在死后捐献遗体。" "人们都说入土为安,父亲选择树 葬,您还要捐赠遗体,我以后该去哪里

看您?" 邓怀宇陷入了巨大的纠结中。

"不要被这种世俗眼光束缚,在世 时你对我好就行了。学医离不开解剖, 解剖就需要有人捐献遗体。我这样做, 是希望能对医学事业作最后一点贡 献。"此时,这位老人无比执拗。

实在拗不过母亲,邓怀宇决定帮她 圆最后的心愿。3月6日,她前往市红 十字会领取了遗体、角膜捐献登记表。 躺在床上的母亲,颤颤巍巍地在"同意 捐献"一栏写下自己的名字。

在生命倒计时阶段,这位老人依然 不爱麻烦家人,她大多时候安静地睡 着,几乎很少发出痛苦的呻吟。

4月14日15时45分,在家人的陪 伴下,88岁的杨道成安详地告别了这个

4月16日早上,她的遗体被运往湖 南中医药高等专科学校。此后,她将作 为一名"大体"老师,成为无数医学生感 知生命的引路者,也成为我市第102位

16日晚上,近百人齐聚六○一殡仪 馆,哀悼这位可亲可敬的老党员。

"她把一切都奉献给了党和人民。" 现场,有人竖起了大拇指,更多的人在 悄悄抹眼泪。

追逐光,靠近光,成为光,散发光。 在杨道成老人的感召下,这两天,有几 位卫健工作者申请加入遗体器官捐献 志愿者队伍,他们在努力成为"追光 者"。

一级饮用水水源保护区内严禁游泳、垂钓 芦淞区开展专项整治"百日攻坚"

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 通讯员/ 污染水源地的行为。 罗金鹏)4月17日,记者从天元区、石峰区和芦淞区

泳、垂钓等违法行为开展集中整治。

4月18日上午,执法人员来到四水厂一级饮用 向他们宣传相关法律法规。无独有偶,4月15日下 水水源安全。 午,执法人员在一水厂一级饮用水水源保护区发现 一些游泳爱好者,在执法人员的耐心讲解和宣传 推进饮用水水源保护区非法游泳、垂钓行为专项整治 下,游泳人员自觉离开,并表示以后不再有破坏和 "百日攻坚",还市民一个水清、岸绿、景美的"大水缸"。

采访中,市生态环境局芦淞分局局长刘本敦介 了解到,湘江城区段饮用水水源保护区非法游泳垂 绍,芦淞区坚持把生态环境突出问题整改工作作为 钓行为专项整治行动,日前分别在沿岸各区展开。 一项重大政治任务、重大民生工程和重大发展问题 (详见株洲晚报4月18日A03版)4月19日,记者从 来抓。区委区政府主要领导亲自带相关部门负责 株洲市生态环境局芦淞分局获悉,连日来,芦淞区 人,到湘江芦淞段一级饮用水水源保护区,就问题 已组织环保、公安、水利、城管、街道办等部门重拳 整改工作召开现场办公会,对保护区内垂钓、破坏 出击,对湘江芦淞段一级饮用水水源保护区内游 隔离护栏等行为开展集中整治,切实做到整改不完 成不放过,效果不明显不放过。

自4月以来,芦淞区已制作饮用水水源保护区 水水源保护区巡查时,发现个别垂钓者正在钓鱼。 警示牌100块,修复破损隔离护栏100余米,劝离 执法人员马上上前劝阻,并对他们进行批评教育, 垂钓人员60余人,收缴鱼竿3根,有效确保了饮用

下一步,芦淞区还将继续开展多部门联合执法,



▲市生态环境局芦凇分局巡查辖 区一级饮用水水源保护区,及时修复损 坏的防护栏。 通讯员供图





